TEKNILLINEN KORKEAKOULU

Rak-50.1119 Geomekaniikan perusteet (kalliomekaniikka)
Tentti 18.5.2012

1a) Kuvaile menetelmia kiven vetomurtolujuuden maarittamiseksi. (3 p)
1b) Kuinka kiven vetomurtolujuus poikkeaa kiven puristusmurtolujuudesta?(2 p)
2) Kalliorakenteeseen kohdistuva kuorma voidaan laskea/arvioida kun tunnetaan tietyt

kalliomekaaniset reunaehdot ja parametrit. Kerro mitka kalliomekaaniset tekijat tulee
ottaa huomioon kalliotilan lujuustarvetta arvioitaessa (5 p)?

Kalliomekaniikkaosan vastaukset eri paperille!



TEKNILLINEN KORKEAKOULU

Rak-50.1119 Geomekaniikan perusteet (maamekaniikka)
Tentti 18.5.2012

3.Selvita kuvien ja kaavojen avulla mitd maamekaniikassa tarkoitetaan kasitteilla
a) Tiheys

b) Tehokas tilavuuspaino

c) Kuivatilavuuspaino

d) Osittain kyllastetty maakerros

e) Juoksuraja

4 Painokairaus

a) Kuvaile lyhyesti laitteet ja kokeen suoritus

b ) Mita tuloksia painokairauksesta saadaan? Miten tulokset esitetdan (kartta ja
leikkauspiirros) ?

5. Vedenlapaisevyys
Mita tarkoitetaan maan vedenlapaisevyyskertoimella ja miten se voidaan maarit-
taa?

6. Maakerroksen ominaisuudet

a) Liitteessa on esitetty yksi rakeisuuskdayra Mika on maalajin nimi GEO- ja ISO-
luokituksen mukaan (nimi kirjainlyhenteilla ja sanoin)?

b) Kuvaile lyhyesti ao. maalajin luokitusominaisuuksia ja geoteknisia ominaisuuksia
seka sen soveltuvuutta rakennusmateriaalina ja rakennuspohjana (kantokyky,
painuminen, routivuus, vedenlapaisevyys....)

7. Suljetussa kolmiaksiaalikokeessa sellipaineella 200 kPa saatiin tehokkaiksi lu-
juusparametreiksi: ¢’ = 31,0° ja ¢’ = 22 kPa. Murtohetkellda mitattiin huokosveden-
paineeksi 72 kPa. Mitka olivat kokonaispaajannitykset ja tehokkaat paajannitykset
murtohetkella?

Kalliomekaniikan ja maamekaniikan vastaukset eri papereille!



GEO-maalajluokitus
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Maamekaniikan kaavoja:

iy = Y
d — w
1+m
n=(1—y—d)*100
Vs
ps(1+w/100)
e= -1
p
W *
s, = Vs
€ *Yy
oy = Yw
T W/Se + YwlVs
_ Ae
c T 11 e
__Qxh
CAxtxH’
axh_ H
= In—
Axt H,

0, — 03 * tan®(45° + @ /2) — 2c xtan(45°+ 9/2) < 0

2 =90°+ ¢



